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DP CONSTABLE MOCK TEST – 1 (SOLUTION)

51. (A) ftl izdkj, 61 = (4)3 – 3     121 = (5)3 – 4

vkSj, 337 = (7)3 – 6

mlhizdkj, 211 = (6)3 – 5

52. (B) ftl izdkj, fofM;ks dks dSlsV esa lafpr fd;k tkrk gSA

mlh izdkj] dEiwVj esa MkVk dks lafpr djus ds fy,
ÝykWih fd;k tkrk gSA

53. (C) ftl izdkj, 312  3 + 1 + 2 = 6  62 = 36

mlh izdkj, 214  2 + 1 + 4 = 7  72 = 49

54. (A) ftl izdkj] A L R T

B M S U

–1 –1 –1 –1

mlh izdkj] E J N U

F K O V

–1 –1 –1 –1

55. (A) ftl izdkj]

A

B    D   F

    C   E G

H

mlh rjg]

+1 +1 +1 +1
P

Q    S   U

       R T V

W
–1  –1 –1 –1

56. (A) o.kZekyk esa C dk LFkku = 3  (3 + 1)2 = 16

o.kZekyk esa F dk LFkku = 6  (6 + 1)2 = 49

57. (C) lkFk esa ;k=kk djus okys dks lg;k=kh dgrs gS rFkk lkFk
esa is'kk djus okys dks lgdehZA

58. (B) ftl izdkj] 32 + 2 = 11,

mlh izdkj] 92 + 2 = 83

59. (D) 4218 ds vykok] igys rhu vadksa dk ;ksx vafre var
ds cjkcj gSA

60. (C) fodYi (C) ds vykok] vU; lHkh fodYiksa esa nksuksa
vadksa dk ;ksx cjkcj gSA

61. (B) fodYi (B) esa, va'k gj ls T;knk gSA
62. (D) 25 = 32, 35 = 243, 15 =1 vkSj 43 = 64

63. (D) vkWDlhtu xSl gS tcfd] vU; lHkh èkkrq,a gSA

64. (D) ABCD, IJKL rFkk OPQR 'kCn Loj ls vkjaHk gksrs gS
tcfd] TUVW O;atu ls vkjaHk gksrk gSA

65. (B) f'kokfyd dks NksM+dj] vU; lHkh canjxkg gSA

66. (A) dsoy fodYi (A) esa gh okWosy&E ns[kk tk ldrs gSaA

67. (C) 100, 200 vkSj 300 o"kZ 400 ls iw.kZ foHkkftr ugha
gksrk gSA blfy, ;s o"kZ vfèk o"kZ esa fxus ugha tkrsA

68. (C) ftl izdkj, 

1 5 × 2 6 = 6 5 1 2

vkSj, 

2 9 × 3 6 = 6 9 2 3

mlh izdkj, 

3 8 × 5 9 = 9 8 3 5

69. (A)
70. (A)

71. (B)

VI 10 V 11 IV 12 III 13

–1 –1 –1

+1 +1 +1

72. (C) 0 5 13

+5 +11+8

24 38 55

+14 +17

+3 +3+3 +3

73. (A)

4 2

+1

–1

+1

–1

+1

–1

+1

–1

3 3 2 4 1 5 0 6

74. (C) ftl izdkj, (1 × 2) (2 × 2) (4 × 2) = 248

vkSj, (1 × 2) (2 × 2) (3 × 2) = 246

mlh izdkj, (3 × 2) (2 × 2) (4 × 2) = 648

75. (C) ftl izdkj, (8)2 (8 – 5)   643

vkSj (9)2 (9 – 2)   817

mlh izdkj, (7)2 (7 – 3)  494

76. (D) ftl izdkj, 2 = 24 20

vkSj, 3 = 39 30

mlh izdkj, 4 = 4056

77. (A) ftl izdkj] 92 – 52  81 – 25 = 56

vkSj] 82 – 72   64 – 49 = 15

mlh izdkj] 92 – 42   81 – 16 = 65
78. (A)

20 ehVj

C

XA

B

D

12 ehVj
15 ehVj

20 ehVj

15 ehVj

vHkh"V nwjh = XD = XC + CD

= 20 + 12

= 32 ehVj nf{k.k fn'kk esa
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79. (A) jkts'k rFkk vfuy nksuksa HkkbZ gSA vfuy lqf"erk dk iq=k
gSA blfy,] jkts'k Hkh lqf"erk dk iq=k gSA

80. (A)
fcYyh oqQÙkk ?kksM+k

1. lR; 2. vlR;

81. (D)

82. (C)
100 B 5 C 19 D 80 A 25

65

nh xbZ tkudkjh osQ vuqlkj fpUg cnyus ij]

100 5 ×19 – 80 + 25

65


= 5

83. (D)

84. (C)

85. (D) la[;k 9 lHkh T;kferh; vkd`fr esa gSA

86. (B) iz'ukuqlkj]

x : y = 17 : 8

2 2

2 2

–

–15

x y

x
= 

2 2

2 2

17 – 8

17 – 15
= 

15

8

87. (B)
3 27

36
÷ 

49

10
× 625

= 
3

6
×

10

7
× 25 = 

125

7

88. (B)
8

l[a ; k dk 'k"s kiQy
= 

29

8

vHkh"V 'ks"kiQy = 5

89. (A) iz'ukuqlkj]

5000 

2

1
100

r 
  

= 6050



2

1
100

r 
  

= 
121

100
= 

2
11

10

 
  

 1 + 
100

r
= 

11

10

 r = 10%

90. (A) oqQy oLrqvksa ij ykHk = 12 – 10 = 2 oLrq

ykHk izfr'kr = 
2

10
×100 = 20

91. (B) BDE = CBD + BCD

 108° = CBD + 62°

 CBD = 46°

rFkk ABD = 180° – 46° = 134°

92. (A) vHkh"V y-l- = 
v'a k dk y - l -
gj dk e - l -  = 6

93. (A) okLrfod ewY;@fdxzk-

= 600 × 
25

100
 × 

1

5
 × 

100

125
= ` 24

94. (C) 1 + tan2  = sec2 

= 

2
1

cos

 
  

 = 2

1

4

5

 
  

 = 
25

16

95. (C) 12 + 8 ÷ 2 off 2 × 3 (4 + 8 – 2 1 )

= 12 + 8 ÷ 2 off 2 × 3 (4 + 8 – 3)

= 12 + 8 ÷ 2 off 2 × 3 × 9

= 12 + 8 ÷ 4 × 3 × 9

= 12 + 2 × 3 × 9

= 66

96. (A) xfr;ksa dk vuqikr = 3 : 4

fy, x, le; dk vuqikr = 4 : 3

ekuk P vkSj Q }kjk fy;k x;k le; Øe'k% 4x ?kaVs vkSj
3x ?kaVs

rks, 4x – 3x = 
20

60

 x = 
1

3

 P }kjk fy;k x;k le; = 4x ?kaVs

=
1

4
3

 
 

 
 ?kaVs = 

1
1

3
 ?kaVs

97. (C) yM+ds }kjk Hkjk x;k ikuh = 
4

3
yhVj/feuV

yM+dh }kjk Hkjk x;k ikuh = 
3

4
yhVj/feuV

200 yhVj ikuh dks Hkjus esa yxk le;

= 
200

4 3

3 4


 = 
200 12

25



 96 feuV = 1 ?kaVs 36 feuV

98. (D) A, B vkSj C dk vuqikr

1 1 5
: :

2 4 16
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DP CONSTABLE MOCK TEST – 1  (ANSWER KEY)

1. (A)

2. (C)

3. (A)

4. (C)

5. (B)

6. (B)

7. (D)

8. (D)

9. (A)

10. (C)

11. (B)

12. (C)

13. (D)

14. (B)

15. (B)

16. (A)

17. (C)

18. (A)

19. (B)

20. (C)

21. (D)

22. (C)

23. (D)

24. (C)

25. (C)

26. (D)

27. (B)

28. (A)

29. (A)

30. (A)

31. (C)

32. (A)

33. (D)

34. (B)

35. (A)

36. (A)

37. (C)

38. (A)

39. (B)

40. (A)

41. (B)

42. (D)

43. (B)

44. (C)

45. (A)

46. (A)

47. (C)

48. (C)

49. (D)

50. (D)

51. (A)

52. (B)

53. (C)

54. (A)

55. (A)

56. (A)

57. (C)

58.   (B)

59. (D)

60. (C)

61. (B)

62. (D)

63. (D)

64. (D)

65. (B)

66. (A)

67. (C)
68.  (C)

69. (A)

70. (A)

71. (B)

72. (C)

73. (A)

74. (C)

75. (C)

76. (D)

77. (A)

78. (A)

79. (A)

80. (A)

81. (D)

82. (C)

83. (D)

84. (C)

85. (D)

86. (B)

87. (B)

88. (B)

89. (A)

90. (A)

91. (B)

92. (A)

93. (A)

94. (C)

95. (C)

96. (A)

97. (C)

98. (D)

99. (A)

100. (C)

(B) use either before at

99. (A) Ø-e
100

fo-e

7

4 T;knk
110

95 114
20% ykHk

5%  de

 lkbfdy dk Ø;ewY; = 
7

4
× 100 = ` 175

= 
8 : 4 : 5 17

` 68000

`16000

varj 4
×4000

×4000

100. (C) iz'ukuqlkj,

  yM+dk  :  vkSjr  :   yM+dh

{kerk  6       :     3     :      1

(vkSjr $ yM+dh) }kjk izkIr jkf'k

= 
10000

10
 × 4

= ` 4000




